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Single Inverted Pendulum

Nomenclature

M carto] A=k

m AAfe] A

6 A} Aol the WAl o 7
T carte] =417d o 2 HE| 2] WY
F cartoll 7Fll A= &

b cart 9} E v} upAA 4

(zg,ye) AR FA F49 94

im AF

|4 EEo| A7t = A

r EEZo AdZH wheel] W7
R, 2 A7% AF
K, EE ] torque &5

Ky 2] 7] (back emf) 4
Ky gear ratio

1 Newton &3 0]L3l e S ¢

BE o] AZ D ulF (wheel)o] 3] A WA AHL W o] & 3] e o] LA cart 7] 5]
=HA J

HAAE A7 1A

AR o) A5 Ao) HEL the T Zol VY 4 ok
g = <« +1sinf
yg = lcosf
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6 CHAP. 2 SINGLE INVERTED PENDULUM

tg = &+ I(cosf)d
e = —l(sinf)f
283 29} o7t = W&tk
ic = &—I(sinf)8? + I(cos6)d (2.1)
de = —l(cosf)6? —I(sinf)é (2.2)

a7 222 cart 2} AAH T ] A2 EE UER L itk ZAAF cartoll AEE FFolA 2
v P Aad Yre 3, 5 ydolng % F4stE 00] Hrk cartd} ATt g o3

of A2 AFEAEE THEHE cartol A Lol & T2 o FolA 7He & F, vhEY b,

Volth ol FolA £ 2 P& Aol A st wag 3o o5

3l
= [}
FAHABE cartol A= 3] At astd At ek carte] £HFL

Mz =F —(H + bz) (2.3)
Aol ARH e Y ARG 23 0 £4 257 AT AN A AR 7
A% +B 25 e
H = mig = mz — ml(sin8)8? + ml(cos §)6 (2.4)
A AFAY £4e5L
V —mg = mijg = —ml(cos )6 — mli(sin )6 (2.5)
9 Ve Hol oja] A #A F40 tg AAele) e e o e Ao e
4 et
16 = Vising — Hlcos® (2.6)

oA7NA [ FA Ao tfst &2 A X #E (mass moment of inertia) ©] T} 2] (2.4)2} (2.5)%
(2.6)°l g3kl Felstd o3 22 AS A=t

(I +mi?) + mi(cos 8)Z = mgl sin @ (2.7)
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H =mig¥ (23)°] thslate] 2 shd
Mz + bz +mig =F (28)
< A HZ A (21)9] EF (2.8)) T34,

(M + m)z + mi(cos ) = —b + ml(sin6)§ + F (2.9)

il
12
o

T Atk A (2.7)% (29225 EH v A2 24 Ik

mlcosf (I + mi?) mglsin 6
(M +m) mlcosé —bz + ml(sin6)6% + F

u-2hAd
-1
z mlcosf (I +mi?) mglsinf
[ ¢ ] B [ (M +m) mlcosé ] [ —bi + mli(sin §)8% + F ]
B 1 mlcosf  —(I + mi?) mglsiné
- det(®) [ —(M+m)  mlcos@ ] [ —bi + ml(sin6)f® + F

9ol 48 EolAq Beetu

m?21%g(sin6)(cos ) — (I + mli?) (—b:b + mi(sin §)6% + F)

i o= @) (2.10)
. —(M + m)mgl sin 6 + ml(cos 6) (—bi + ml(sin 8)82 + F)
o= det (%) @1)

o] )5, o] uj det(®)= T} Pt

det(®) = (mlcos8)® — (I + mi*)(M +m).

1.2 g2 d(Linear Model)

A | = al tHA o=

i A Alade)] dig Zoln®g AlojE #3357 feiAe AP RDo] ottt EYPKA
=0=03060 =7 ] 27]2] ¥ & (equilibrium point)°] EA|3F=d], § = r= A FFH QA o
Ho=0 EQHE 3ol sidgch EH2AS] Ao £l =0 Aot Aolug vl



8 CHAP. 2 SINGLE INVERTED PENDULUM

i)

AR AFSANT AZ DS Tl oF ot

o
~ 0ol o5} 2 ZAFS) approximation) 7} 7 8kt

ok

sinf ~ 6, cosf ~ 1, 06> ~0

mebA (2.7)9 (2.9)7F T B o] 2AkE} Hrk.

(2.7) = (I +mi)f +mii = mglf
(29) = (M +m)i +mlf = —bi+F
i (I +mi2) 3 mglf
(Mtm) ml |[6] | -te+F
=%
& 1 ml —(I +mi?) mglé
i det(®) —(M +m) ml —be+F
1 i m212g0 — (I + ml?)(=bz + F
. 96 — ( ) ( ) (2.12)
det(®) | —(M + m)mgl6 + ml (~bi: + F)
o] 71 A
det(®) = (ml)* — (M + m)(I + mi?)
AR5 E The T ol AR sHA
T1 =2, zo =06, z3=2, x4 =10
the 2 HAA ARG 9 "k
1 00 1 0f|am 0
To 0 0 0 1 Z2 0
. . P (2.13)
Z3 0 As;pz Az O T3 Bs
T4 0 A Agz O T4 Bs
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Z
1000 z
y = { ] 2 (2.14)
L01 ooJ 3
Ty
o] 7] A
e — m2l%g S — b(I + mi?) _ —(M +m)mgl A — —mlb
27 det(®) T T T det(®) YT T det(®) 0 TP T det(®)
—(I +mi?) ml
B, = —~~""™) g —_"_
$ det(®) ' ' det(®)

1=09 4% det(®) = ~Mmi?o| 22 t}-23} o] Bsact.

mg b (M +m)g b
Ay = —22 Agg=——") App=-—"T2 p=_—_
32 M ) 33 M; 42 Ml ) 43 Ml
1 1
B: = — Byj=-——
3 M; 4 Ml
Remark 1 [ =0°]gt= 7H42 A7 7S ofyth AHEWETL 00] 5 7] §13) 4= pendu-

lume] Z o] pgojofof 3FA 2t AA| 2 pendulum® 7} 00] ofUt}. AT = 022 7145}
3P 22 APrdS HEA BT = Y= FHo] Y0 AASH AAqHE 488 F
s

Folle, Alol7] AT o= A& F#E/HA = AHE + Utk A Ao 5 AE =017

AMAE A= AL ok

Lagrange 93t} |42 o} Ao HAFATH
d (0L 0L 0D .
il ) "3t = =12 m
dt (3%) 0q;  0g; @5 3
o] 71 A
L : Lagrangian L = K — P
g = ¥ FEAS
K : 2%94X
P fAHA
D : 7R

Q; : g;°l t53t= v E E(nonconservative) YH3HE 3 (generalized force)



10 CHAP. 2 SINGLE INVERTED PENDULUM

Remark 2 o714 K, P, D L% Aulsl HEWUS ;9 42 FA|5) of of Tk,

Remark 3 2451 @ojer Aukale Fuo] Agoht 9g. Ausla Fu/t A5 45

= =
o= (force), 3| A-EF Y A-Fol= EZ(torque).

Y

1
K = -mv® + =Iw? (2.15)

o Zaol|A D
1 1 .
D = 5171)2 <+§C02>
b: A ulE A 4= (viscous friction coefficient), v: &%
o[Al #1ollAl 2l3 Langrange 38ha o]&3dto] =zt RAAS ThA] 3 {3 Bk
KcE cart®] &5oUA, KpE pendulum®] @50y A 2kl skAf =] ZAF A28 AR &5

ANA =

KC' - §M$2

1 1 .
KP Emvz—}—E]@z

1 1.
5m{(& + U(cos 0)8)? + (—I(sin8)8)?] + 5,7192
1 . . . 1 .
Em[:fv2 + 1% cos? 662 + 22¢l(cos 0)0 + 12 sin® 992] + 5_792

1 . 1
= Em[m'2 + 1262 + 22l(cos 6)6] + 5192

w2k
1 1 . .01 .
K=Kc+Kp= E(M +m)z? + Eml202 + mzl(cos 6)6 + 5102

pendulum®] 9 %] o A =
P =mgl(cosf + 1)

7oA D the 3 2.

1 1.
D = §b$2 <+§C92>
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SEC. 2 LAGRANGE 982 o] 23 & 11

mekA] Lagrangian- Th53 24 H o}
1 1 . .1 .
L=K-P= E(M +m)z? + Eml292 + mzl(cos 0)0 + 5192 —mgl(cos 6 + 1)

9] 9] Lagrangianol thato] tha-o] A g3ttt

6_L
oz
6_L
Oz
6_L
o6
oL
oo

= (M + m)z + mi(cos 6)d
= 0
= (I +mil?)8 + mzl(cosb)

= —mal(sin6)6 + mgl(sin 6)

=S Dol el A& thaol YT

oD .
o
w2
d (0L\ OL 8D ) o a—
T (8_:r> ~ %2 + 5% = (M + m)Z — ml(sin0)6® + mi(cos 9)8 + bz = F (2.16)
di (Z—g) - Z—g + 66_197 = (I +mI?)0 + mil(cos ) — mgl(sind) =0 (2.17)

99 A3H= Newton 8L o] §3he] RET B4} 2k,

= th o] A= carte] AHL L A
FAE ‘D} k5t servo motor7} cart2] A ko] Aulr} EE o]o] A G &5
AT o

o

= reference® 5 4= 9t B7) wjEo|t}. o] A% 4] (2.16)> AFEFA L 1 oAl

= Ao g gixETh AojddEo] MEETF A, cart?] WALXF WA A o] carte] Aol
pendulum®] AFefo] A Qo] servo motor7} A&3HA 7FEE AlojE & 4 it B Aot

of A% SFUAAL
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mglsinf _ mlcosé
I I

A Aoz Uebd AS 1) =z,2, = 0,23 = &,z4 = 62+ T AP 1] A3

r>~

[0
1>
rlo

Z1 T3 0
Z2 Ty 0
= + U
T3 0 1
mglsin __mlcoszy
Ta 7 T

J',‘]_ 0 0 1 0 T 0
To 0 0 0 1 T2 0
= + U
z3 0 0 00 T3 1
4 0 =L 00 T4 _ml

3 sEAY P

§
=

u}-2 Model %

SHAAY cartoll T8-S ALEeE B4 A VA2 EHFE + At

et ol | £ 5 AT B4
Z

5
2 agele 74 59 A

Aejshe ko] mebd] £ YRRk B 234 ghach
2d G AL A A BEs] 2

4 Spur Gear Fehe] 5 AL

S HRAAY cartol] ZRE vl 7} spur gear FEJ o] L A W o] rack gear FEJE Fo] Q= PAS
HA thFo] BAL thiEA QA AlF 22+ Canada®] Quanser Aboll A #ujj 3= swing-up & H A A}

7ol wpajel gtk 1Y 238 Fx ek
Foll A e SYAR) RdAL 3 FE Aojddor By fEa mdorh dA o
o EYAAT BEE FE/R A7 H2o] mEld 4ol A VE AclYdosn B

ol REY W27t gk

g -z
Mo M

>
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1% 2.3: Qunaser A2 swing-up = H A}

4.1 Motor Dynamics& ©|-&3t 3 (F)3} AH(V)2e] #A

2E o of3lo] WA st torques

Tm = Kmim,

AR Aol 2= AF iyl vl#Estey 71oj 8] 7F K, 9 gear boxE AHSEE 7§ gear boxE

AR Zof WAL= torques TEF S W T+ v Zo] Ve 4= 9l
T = K T = KoKomim

gear boxol] AZE 7 (wheel)o] W& rojgtal 31 REZF v E B3l WS e & Fe

= o] Ak
KgTw  KgKmim

r r
HHor FhVel HAE 7 5 JA Aok 1, H Ve &
T

g 4= Qo) WA AR AA ] inductances FA = wj] o

(2.18)

in3 VIS BAAE & 5 ArkE 2
AN e 2L AHS E9 KT
2] Ao Yyt
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(2.19)

A7NM w2 BE S A& Eo|tt 28], 2B AEHE wy S cart] U] z o] §8to] 2] 7}

7}
53tttk 710l vl 7F Kol gear boxg AXFo] 2455 webil 3

7F A E itk we cart] o)l FEHEE b2 2 FA 7 A H S}

rw:i—>w=——>wm=Kg§
o] AL (2.19)° th3Hd
V - KpK, &
= 0 2.2
g R, (2.20)
(2.20)E (2.18)°ll thdshd, ZE o] 5] cartol] AL= = & Fe th2] 4o] At
KmK KnKvK]
F="""9y _ g 2.21
R,,7 v R,, 2 ( )
Km = Kpo] B2 THA] 9]9] A2 th-53 Zo] A& 4 Tt
KnK, K2K? ¢
F = 17— — (2.22)

4.2 wAdY 2

(2.10)}F (2.11)00] oA 3t (2.22)E tHYstdA

. 2 2,
. m?212g(sin 8)(cos §) — (I +ml?) (—b:i: + mi(sin 6)6° + Ii:}nmljg v Kg‘:g T%)
t det(®)
- 2 2,
i —(M + m)mgl sinf + ml(cos 0) (—bj: + mi(sin 6)6% + I;mmk;g V_ Kgfg %)
- det(P)

o1 7] A
det(®) = (mlcos8)? — (I + mi?)(M +m).

Remark 4 swing-up & ¥ A A= swing-up 3}7] 98] A= energy controlo] 2t A o] 412 ARR

St} energy controlo A= carte] 7F5 %, & 15 Alo]YH L Z ZHF31I control lawS 2§ A St
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(

P A S Ao 48 REo| b E A Vol 59 Vo] HAE Lofof At &
7 9% AY VE ¥ 2ol T 4 Uk

. A= Ap(As + ALV)

det($)
o] 714
Ay = m2l?g(sin8)(cosh)
A2 = ([ —+ le)
. K2 K? i
Ay = —bb+mi(sing)d® — —5— f—z
KnK
Ay = —moe
¢ R.r
V= det(<1>):z: — Al =F A2A3
- —Noly
4.3 A¥ 24
(2.12)°1 (2.22)2 thd &t
2 2 .
3 1 m2g6 — (I +mi) (~bi + Spfay - B%a £
. = T i A 2 2
6| det(®) | —(M + mymale +mi (—bs + Bptay - Epfa s
o] 714
det(®) = (ml)?* — (M + m)(I + mi?)
Ape 47}
Ty =, 2 =6, z3 =2, w4=é
d o, b 22 APRAS A Atk
J.,‘l 0 0 1 0 T 0
Zy _ 0 O 0 1 T2 N 0 v
T3 0 Azx Azz 0 T3 Bs
Ty 0 Agp Az O T4 B,

i
)
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Z
[ 1 0 0O -| T
y =
I_ 01 0 0 J T3
Ty
o] 7] A
2 2
m2i2g (I +mli?) (b—f— I;"‘fﬁ)
A = A = m
3 det(®)’ % det(®)
K2 K?
A = —(M + m)mgl A — —mi (b + Rmr2g>
2T det(®) ' ¥ det()
—(I +mi?) (—%fﬂ ml (};"‘Iig)
By = " By=—> 7"/
’ det(®) roTe det(®)

1=09 3% det(®) = ~Mmi?o| 22 thg3} o] B3} Aok,

Ka K, K2 K?
Az = —%, Azz = —W, Agz = W, Agz = W;
), _ ()
By = ~ L p=—

4.4 Quanser? Swing-up pendulum 2 g

Quanser | A} Al 23 swing-up pendulum-2 MicromotorAFe] DC R ¥ 23385006S (7 4:6[V])E AF
238} series 23/1 planetary gearhead & AFE3Fal QlT}. series 23/1-2 thFdt 7]oju] K, & Zt&=
4 2FNA K, =3.71& AF$3FaL QIth R E 2] parameter+

http://www.micromo.com

of link¥l data sheetE &3l +& = =, tha3 22 32 7H2oh

R, = 26][Q]
Ky = 7.68x 10 °[Nm/A]
K, = 3.71

E 2] 4 <l parameter+ th3F 2tk

M = 0.89% [Kg]
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m = 0.23[Kg]

I = 0.305[m] « (A Zeo] =0.64[m] = vt A ), ¥kxE = 0.0064[m])
g = 981

r = 0.0254/4 = 0.0635[m)]

I = 0.007853

Remark 5 data sheetoll = 97118 44 K7t FolA <t K = K HAE 0] 839 K
AA Ak =3 I 7 mV/rpm] L2 Fo] A= o] AL [mV/rad s 1|2 W3s| Fojof Firh
data sheetol] o] el 3F2 K, = 0.804 [mV /rpm]o|t}. ©2] W3- o33 Zr)

0.804 x 60 0.804 x 60
Ky = ———— [mV/rad] = Kpp = ——— [mNm/A]
e} A

Ky = 7.68 x 107% [Nm/A]

Remark 6 4] (4.10)°] &3t 9715 2 FE 2= 52 moment of inertias tF23} o] AAk
St T

1
X023X000642+EX023X0642—0007853

1
4
WrA 0 g2 ofF A B » x| 9k o)A pendulum® moment of inertiats 9] 2] |2} Zo| wj

S
=
22 7S et} webs [ =02 s A7 £33 ok

4.5 Unforced System Simulation

Matlab, Simulink & ©]-&3t] =Y Aol it R H S sPFo 2N SYAAS] SHIEHE
2 E 4 9t} o] 7] A+ Quanser = H A 2 & o] &3k unforced system simulationg 3] 3]
7|2 gty & Aol & 1A ¢-& AEiol A pendulumo] o3t S-S UYEtH=A & 25 &t

%7125 ©(0) =[00.050 072 2L wfe] v] AT simulation A= th3} 2Tk Al ko]
S5l wet pendulume ofefl WS oA FHol § — 7o) HAL carte] M= z — 00] FTh
pendulum©] ¥3+3] AF3A] e o= pendulumOI ZFA AL Qe Aol 914 AR FAL
2 7AW A 7} cartE &, FIE A olWEA dg 5h7] w2l 254 WA U] wE
olt}h. Bhok cart7} HH 3] LAE o] Yt AEjEtH carto] of R E UE A A = o oA}

_"3_

A< HEo] ¥ 22 pendulum-e T2 T Aot

off
o
rr
Mo
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f:angle

5 10 15 20 25 30

time(sec)

I 2.4: Angle

35

40

45

50
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z:displacement,

0.08

0.06 - 4

0.04 7

-0.02 4

-0.04 -

-0.06 - 7

_0.08 I I I I I I I I I
0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

time(sec)

Z12] 2.5: displacement
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Remark 7
I=1+mlP

o|g}aL 3FA}. I= pendulum® moment of inertiaS 73 w] 3 AL FA =4 o] ol g pivot 2
2 & w9 moment of inertiadll 3| Ftct. whebA (2.7)= th3 2ol Al & = T

16 + ml(cos )% — mglsinf =0

o] 7] A 8+= upright position< 7|E2 2 &3 grolt}. o] 212 tFA] downward positiong 7] 2
2R Z 62 oA HEHY
f=—m+86

.1[)1

18 +mi cos(—m + )% — mglsin(—m +8) =0

i =003 6% v)¢ Hrin ApE et T3 28wl HHAL AA ALt
18 +mgld =0
6 = aet

F>
_,;
é

whetA] FokaTt ngl?_] A FE =2 2HA "l = downward positionS 4O F 1]

ZEet Anel 357t /Mot Arke wolth

5 Timing pulley® % S84

51 9 Fel A vet

12

A

EH 9 inertiag I, 2 vpEAFE By oot shAL BE O o8 LS EAE T, L7

3 Q)R Hoto] AEEE EAE Tebal b thedh 22 Ao A YTk

I + Bmbm +T = Trn
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3l
o
Ho
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SeEc. 5 TIMING PULLEYS &

O

)/

1% 2.6: Timing pulley $412] = H AR} (

2 2.7: Timing pulley 412l T X} (A A AR

1
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713 2.9: idler
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AN Trp = K O] L iy = YfImo] 22
T = —Inbm — Bmbm + Tom
= —Ibm — B + Ko (%)
R,
. K, Kp K
- _I.4.— (B, b, + ="y 2.23
( "R, ) ™ B (2.23)

r< timing pulley2] ¥ x|uk74olgla 31H HE zoF ZEIQ 3] A7 4,29 #A=

i o (2.24)

z
r

P T =rFolBR (2.24) (2.23)°] tdsto] Aefstd th33 22 dAAS EA At

Im . Bm+% . Km
F-—(T—2)$—<T w+(Rmr)V (2.25)
4714 et BE|S) inertiad T 02 AS B FAY 5 vk AR 023} 2ol 2
%3l & 5 ek,

Kme . Km
F=— 14
R, r? v (Rmr)

Remark 8 timing pulleyoll 2|3t T8 A2 <071 1: 19 BEE AF8-3F spur gear B4 2] &5

dAY @ Fel o] Zrke AL L 4 Atk A (2208 Bd G4 ol T 5 9

5.2 H|AdY 24

—~

2.25)% 4] (2.9)°) B9 5HE timing pulley WAo] S AL ABIF £YA<pe] W AF P
23} o] Felac

rlo

mi(cos8)E + (I + mi?)§ = mglsind
I " By + fgfe
(M+m+—";>i+ml(cose)9 = —(b >
r
Ko,
I(sin )62 +
+ml(sin 8) (R )

9 Ae A i9 42 FelEE

m?212g(sin8)(cosf) — I (—l_m +mi(sin §)6% + L= V)
r = i 2.2
’ det(®) (2.26)
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~Mmglsing + mi(cos) (~bi + mi(sin6)6* + Kn.v)

§ = 2.2
det(®) (2.27)
ol 7] A
I = I+ml?
_ B, + Enfe
b = b+ misz
T
_ I
T
det(®) = (mlcosb)? —IM

2 el AT Ad Ve b2 2ol 78 5 Atk

5 _ A= Ro(As + AsV)

det($)
o1 71 A
A1 = m?lg(sin8)(cosh)
Ay = 1
As = —bz+ml(sinf)g?
Km
Ay =
¢ R,.r
V= det(@)m — A]_ ar A2A3
- —NyAy
53 Aygnd
APRDL sinf~ 6, cos8~1,0~0,0~x08 4 (2269 (2.27)0] B39 t}S3} o] +&

o}

b
30

m212g0 — I (b + £=V)
det($)
—Mmglé + mi (—Ea'v + fm )
det(®)
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o1 71 A

J.,‘]_ 0 0 1 0 T 0
T3 0 Az Asz 0 z3 B;
.’f4 0 A42 A43 0 Ta B4
Z
1000 5
y =
0100 z3
Tq
o] 71 A
e — m2l%g Ib
3 det(®)’ 7 det(d)
Ap = A
42 det(®) ' T 7T det(d)
7 Km Km
B _ -1 (Rmr) B, — mi (Rmr)
: det(®) * ' det(d)
54 =29 AL
M = 7116 x 1072 [Kg]
m = 209 x 107° [Kg]
I = 32557x10 ° [m]
I = 26.71 x107° [Kgm?]
r = 19.4x107° [m]

o} 714 I solidworks®] EA A Al4E71%5& o] &3to] oAtk ARS-3H el DNJo| A Faf %

4:1 7r57101e] 293 Coreless 2B 0|t 50| E 257 a2t R RdASE S4E F
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2.1 B AAATE A4S A S gk
Vv | R
1 0.43 |2.325581
2 0.84 [2.380952
2.9 1.25 2.32
4 1.7 | 2.352941
4.9 2.15 2.27907
5.8 2.52 |2.301587
6.3 2.74 | 2.29927
R 2.322772

3 th&3 2ol Ftitt

KK 1%
1m9m+(3m+ m )emsz—
Rm Rm
—_————
Beg
T = 0.022 [sec]
I, = 0.00068 [Kgm?] (= TBe)
Kn 'V,
B., = 0.0308 [Kgm®s/rad], <: R—:ﬁ)
Ky = 0257 [Nm/A]
R, = 232[Q]

7|4 AABT 4L 93 datax encoderE F 23 o SAGA FHS 2 RPMQl 856
[RPM]E.t} oF7F v 825 [RPM] B =7} Wpgkth. o] & o] 83lA] A4kt Beg= obel o} Zo] A4t

= gl
K Vinaw _ 0.257 24

= = X
R Winaz 2.32 (% x 2m)

Bghe #2190 2.20) Fol2 ZHGE o] §3to] AsrstsArh

Beg =

e

.IIN'
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53 597

L Y

|=3
=

27

3 %k
R vV | RPM Kb

2.32 2 0.14 64 0.249953
2.32 4 0.17 135 | 0.255044
2.32 6 0.2 208 |0.254158
2.32 8 0.225 277 |0.257797
2.32 10 0.25 350 |0.257013
2.32 15 0.3 529 0.25821
2.32 20 0.34 710 |0.258385
2.32 24 0.37 856 |0.258161
2.32 4 0.25 126 | 0.259195
2.32 7 0.295 234 |0.257733
2.32 10 0.33 341 0.258598
2.32 15 0.39 522 | 0.257853
2.32 20 0.42 704 0.25807
2.32 24 0.44 848 |0.258768

BEHd Kb |[0.257067
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SEC. 6 TIMING PULLEYS £3F S8AY 29

5.5 Swing-up control : Tt} ¥
e Lyapunov F
2 2 .2
V =E,+Az" +z
e Energy ¥
1

E, = Eféz + mgl(cosf — 1)

6 = m—_sin9— m—_l:Ecose
I I

av .

= 2E,(I06 — mglsin66) + 2zt + 2yi

= 2F,(mglfsind — mlf cos 8% — mglsin69) + 2\t + 2yi

= 2(y& — B;mlf cos8)% + 2z

B Ug|Bpmlf cos 6 — yi| + Az
E,mlf cos b — i
Eyml6 cos 6 — yi| + Azd :
Ua| Bpm €8 7$|+ :c:c, |Epmlf cosf — yz| > €
Eymlfcosf — vz

u =

a| Bpmif cos§ — yi| + Azd - :
Ua|Bpmlf cos§ — y3| + o |Epmlf cosf — y&| > €

esgn(E,mlé cos 6 — i)
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st
oft
g
rN
iy

6 Ball screws &

1% 2.10+= ball screw= ©0]-&3to] T8-S AGs= W29 T HZAAE HolF T 9t} Ball screw
A t

le}
kels A 3 2] A A torqueZF =T

AL spur gear WHAl o] U} timing bel

6.1 Ball screwol &3} 7] % X]4]

ECL = | Z AFol| A ARE-3F ball screwe] R -2 (5) ]2 Aol Al Avl k= GTR-1620A 2 = th
23 22 AFSE et #Y Aa = olge] Web addressZ2 5 £33 4= 1t}

3 2.4: GTR-1620A8] A+

screw diameter 16 [mm

lead 20 [mm
root diameter | 13.4 [mm
ball diameter | 3.175 [mm]

http://www.ksbearing.co.kr
ball screws} & FHE thg APl A A3 5 ok

e THK data sheet : D-20 ~ D-85
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2% 211 YA A A 2R

ﬂ'dp - — p—>
AN= P SHE
234 A4 )
ﬁ .

1% 2.12: gl=7ke] o n)
e Misumi data sheet : pp. 510-511, pp. 1805-1808

Screw?] A7

WAL B screw] RS 18 211004 APshe vhek 2ol 3742 R 4 ok
e Thread diameter (T') : major diameter2ta % 3
e Shank diameter (S)
e Root diameter (R) : minor diametergt2 = &

ezt

ball screw?] 2= 7} go] A& th2-3 2T

P
tanf = R — pPB=tan? (—)
md,

P mdp

oA7IA P BlE, e BEZ, dye B A A oIt screw] YUARES WA bearing®] balle] ¢
A3HA ] AA H =, o] balld] SAX UAY AFE 1A At o] YAAAAE folA b
gEA HE o] Hed vkE o] Yo A5 ESAH Aol stk ESAA LS

E-%417(dp) = root diameter + ball diameter



32 CHAP. 2 SINGLE INVERTED PENDULUM

o2 78 4 Qlrh ECl = H A o A AE-3F GTR-1620A2] 49 & S4 A&
E5417 =134+ 3.175 = 16.575 [mm]
wEbA B =7 g

l 20
=tan ' | — ) =tan! | ———— | = 0.3667 [rad] = 21°
p =tan (ml,,) an (7r><16.575) [rad]

Remark 9 ball screwol| Al 25+ gear box©llA] gear ratio®} A A &-& et gear box®] 4

AL ES AT o HIAZ| A 2 ball screw?] ¢ I ALEL AT o7 HIA]T)

= Aol A Ho|t} gear ratio’} F A= Yg =l F2 torque

AA 2 torqued P& 4 Utk ball screwoll A f7F 2 ¢ o7t
o

screw©] ZH& torques 713l S| AA AL 2 A FHE &

it
_}1_{
o
=
>
2
il
I
W
I\

Torquesh A AWF FAhe] B
torque® 7FE W AT FEFAGE Foeb ohd T Rt ohge] B 4R

2mm T

Fo="

A7 A m& E&, T+ ball screwel] 7}l A= torque, P 2=t} rp = %"0]1 T.=mTE %
2 torquelal st}

tan 8 = — 2r _ !
omd, 277y P rptanf
e} A
1 Te
Fe = (tanﬁ) X E (2.28)

o] AL EE A 9w FAL 2.
Aol torque T. & 7Fil= A-F Foll 3%
HAae] 3& Fetal 34k F

Rl (2.29)

olt}. (2.29)& (2.28)°l th st

1
F, = (tanﬁ> x F, (2.30)
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712 2.13: Ball screw©l| A] torque®} 3 & 7o) &4

7F "t} (2.30)2 ball screw?] torqued] 2]l LAY sl= JAAueE =213 3} th<=3F torqueol] 2] 3
Aot JAEFe o] #AE YER L Utk 5 ball screwol] torquedl & LA ot A
AvpeF X830 Foake] FAE e ok o] AS B3 g =45°Y AF tanf = 19°] F o]

a1

Fo=F.ol 3& ¢ 5 Atk = torqueo] o3 dAst= AW o Frol 2tz A48 5
AY P @A the 2& o). ghofel] 2|=2) f7145° 0T 2HA S| F > F, 5 JA48F
g FREG E FA80] AT E otk Wt § > 45°d ol F < Frol 493 ofn
Aol o714 ta,llﬁ% gear boxOl| A gear ratio®} FAF3F 4S e AS U 4 Utk =
Y2 2RES Bl w WAL FE torque, TLE A7 B 5 STk olsh BA 4L o)
= 2t
e

A7IM me E&olth pFE f& F39 F.ebal 813 £ =rytanfE o] 8314

Te = (tan ) Ferp = (tanB)T, (2.31)

AZIA T, = Ferp = o] rpQl ZA|2] £oll Azt = 3 F.& 7FS wf ¥ sk torqueo]th. A
(2.31)2] 2Ju]= ball screwo]l 214 F28 FE 719S 3¢ LA torques 2538 F.&5
Aol7t rpl A Ol Zhel W8 et torquel BlE7F 59 tanghe H & gholebe Ao|th o 714

gEze] 2W 2 45 U4 torquert AX T =7 ] Fe £ 24 torquert FTHE AL

rr

e
0
50,
Ky

%&‘Ol%ﬂl Mgt W PSS K2 S8 A A8

Jo
fol
>
2
a1
Ir
o
&
=
]
>,
)

rr
ok
o
>,
N
N
b
o T
o
o
>
ofo
i
rr
nol'
O
fru
T
M
_\1
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—>F

e -

—= |
N | I
ball screw
F= TSy}l Zol 2 8 4 98 Aoz AL
27rg1T when £ = 0 and M‘ < uMg
Fy =4 sgn(T)uMg when ¢ =0 and 27”’1T‘ >uMg

sgn(z¢)uMg when z #0

©} 714 @ ball screwo]l A2 cart] AW olth pi vHAAFRZA 0.05 ~ 029 WS 7}
Ao} M-E carte] A& g= S8 7/FEEo|th

2mm T
F=F —F= g —F,
o Aol S| AsE A3 Y cart® AEE a > 02 525 A717] AsIA BETL YA A

Z 0bEE S o717 93] o 2 FAYE Fofof Auk MHE & > 002 SEHLFFE AeolA

2 = 2~ 0
HEEE —aR She AEE

oft
ftlo
oh
i)
2

% uhgYo] 44 §7) WEd o 42 YORE PEo] st

Ball screw?] A ndlE
ball screw A 2] #A] RWlEE [g2} 3}31 carriage®l] o) st A RWEE [o2}al 314}, carriage 7}
A

A 23 AR A"l ek &4

Free body diagram-< ©]-83}4
T=Tg+Tc
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Tg = Ig6
To carriage©l 71l A= 3] A 2 A ball screwol] o3l o] 21& A3 318 F2 AT
82 100%e BS W 38 Fe o33 o] Yekd £ Qlth
F = %Tg (2.32)
AAeE 238 Fe Newton & 8ho] 23
F =Mz (2.33)

olw] 3 WS 69 4 AW 20 FAZ ol S5 5T fol W o2 VEd & ek

MP 27 MP? ..
F ?9— FTC’-}TC’ an? 0
e} A 2
MP
T=Tp+Tc=\|Ip+ 6
42
——
=I
A2 e ge 498 92 4 9
M P?
I=1
B+ a2

6.2 X Vel 9 Fo B

o A torquest olof o3 A s ANGF FAEHY BAE FE =
AHg Alsh7] A8 2est Bl RE A AG VE AP oz AL Y B
o} whebA] of 7| A= BE A7ME = WG VE AR 1 2

2 3sith



36 CHAP. 2 SINGLE INVERTED PENDULUM

2 H inductanced F A ¢ Kirchoff ¥ 2l o] 2] 3
dBm
V=tmRmn+ Ky——
b o7y
Qe PY A9 mele] 54 ZEA% cane] A4 WA BAE o] BoE T3 2 4 9
=5
- (27
B dat ~ \ P
K, = Kpo| B2
. 2m\ . . 14 2m .
upeba] e o o sl WA= torques
. K 2rK?2, .
T =Kmnim = R—:V ~ PR, z [Nm)] (2.34)
torque®} cartoll AE= = @ FO HA = oA FE8HEe} 2o
2mm T
F= ”;1 — F, (2.35)
o uf
2T when £ = 0 and M‘</.zMg
Fy =< sgn(T)uMg when z =0 and ZW“T‘ > uMg (2.36)

sgn(¢)uMg when z #0

Remark 10 Spur gears ©]-&3 = Ake] -9 At} Aol #A 7L affine 3 AAE 714
b d5 Aoz vyl & X &sto] ARSItk SFA R ball screw®] -9 mpEE o] vl
848 7HAER affine AAE B2 5 §lrh webA] ball screw 718Ee] = J Ao A= FoF Ve
explicit3F FA S AFL317] HUhs (2.34), (2.35), (2.36) S ©]&3}o] JEFYoF 3t}

Remark 11 97X T = K1, 2 AA3G =], o] 22 motorol| Al WA 3= torque”t AR 2
B Rajo] AgRThs AR stel Ahshe Aotk 6 AW LEThY motorol] o LA E
torque+

JBm + Bmbm + Ty =T = Kpmim

ol g AR HE AGE = torques T o] Aot o|F A 3t 58 Ao Y AF3] A 7]+= 3t
AWk A ukA Al o] A7t AR = wh o] A ") whEkA] motor?] intertialt wFE A 47} A
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5 ATk A28 U torques] AL 9% F5HE FESE A H Tk bRk

A E LA BF e Al ARt B A4S ok AgSHA BEARE 5 e A 9
ARk Ae]7] AAL] SRl AldZ Al H FrEER 232 AteAleHA] gk 4 AT o
NAE B =022 7H4ste] deste Rug fE4) 2},

(2.34)3 (2.35) 22 2E Ty FAAS 42 5 Uth 974 & =235 o] &3 3Tk

2mnT
F = ™ =C1V—C2.’i =C1V—C2£L’3
P
o] 71 4
. 21Ky, o — 4m2 K2,
1= "pR,, 2~ "pR,

9l AE ol g3tE A VI A YHA WAY BDL b3 Zo] ALk

m212g(sin 8)(cos §) — (I + ml?) (—b:i + ml(sin 6)8% — cya + clV>
t

z = 3et(3) (2.37)

. —(M + m)mglsin 8 4+ ml(cos 6) ( —bz + mi(sin 6)8% — c,2 + c1V>

6 = (2.38)
det(P)

o] ufl det(®)=
det(®) = (mlcos8)? — (I + mi?)(M +m).

che 3} ol s n A,

Ay = m2l*g(sinf)(cosh)

Ay = (I+mi)=1T

As = —(b+c)z + mli(sin8)6?
Ay = ¢

cart®] IE5% g+ T3 Zo] Uehd 4 Jth

5 Ay — Ao(As + AyV)
- det ®

o|2RHY HEE g9} A4

ry

AZ Tou

B det(@)m — Al + A2A3
B —Noly

14
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AR BRE g 2ol el 4 Sc.
T 0 0 1 0 T 0
o 0 0 0 1 o 0
= o +| v (2.39)
T3 0 As; Azz 0 z3 Bs
Ty 0 Ap Asz O T4 B,
Asy = Az, Ass = Ass — Bscy, Asx = Auz, Ass = Az — Bucy
33 = Bascy, B4 = Bsa
o] 7] Al
Aer = m2i%g _ b(I + ml?) s — —(M + m)mgl San — —mlb
%2 det(®)’ T det(®) 7 det(®) ' ¥ det(d)
—(I +mi?) ml
By = ——=, 4= T
det(®P) det(®)
det(®) = (ml)? — (M +m)(I +ml?)

6.3 TUE F%

AA A= o] Jthd ball screw?] 3] 2 9] = motors] 3| A AL 6,3
o} op22] #A 7} At

(%)7-
2T

ball screw 7} motor2] =i =]
]

231 o] A& cart] A AW

Kp

2

%m[(:fv +1(cos 8)8)? + (—I(sin)8)?] + %Iéz

1 . . . 1 .
m[z? 4 12 cos? 062 + 2zl(cos 0)6 + 12 sin® 662] + 5]92

P26? 2z2 [ Pbm :
<47r2m>+l 6% + — I(cos6)8

1562,

1 1 .
Zmu? + 5192

1 .
~16?
m + 5

2
1
2
1
2
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o] 71X Ig+= ball screw2} motorS ¢z 7Ao] AARWE ot
w}2fA
1 M P27 .
K=Kc+Kp+Kp=7|ls+ ( Z’Z) 62 4+ M (05 9)6 + = (I+ml2)9
s
N~ =I
=Iz

Remark 12 g+ motor ol A] vlg}lE 2 ¥, ball screw, cart, pendulum 25

WEolth. T3 [+ pendulum®| FAZF A o] ofye} cartell A2 % 5 (shaft)E 54

2 AL
AR E oftt,
pendulum®] 9] ] o A=
P =mgl(cosf + 1)
oA D thest 2t
242
D=1lpr =ty (Em
2 2 am2
mebA] Lagrangian- Uh3 ZA H o}
L=K-P= lfséfn + mPe’"l(cos 6)6 + Lrge _ mgl(cos 8 + 1)
2 2 2
9] 9] Lagrangianol] thato] tha-o] A 3ttt
oL _ . mPl .
L Y
86, Bm + =5 (cosf)
oL
%, O
6—[.’ = f9+mpeml(cose)
a9
oL mPlp . .
% = " on [(sin )8 + mgl(sin b)
T3 Doll el Al = thol A4yt
oD bP29
86,  4Am?
w2
d (0L 8L 8D - mPl,. .. mPl ~  bP2%0,,
T <6ém> ~ 36, + % I8y, — o (sin@)0* + o (cos )6 + 4 =T (2.40)
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d (0L\ 8L 8D . mPlbn, .
7 (—9) ~ % + 28 I8 + (cos @) — mgl(sinf) =0 (2.41)
(2.40)) ol 225 F3td
2m - . . 9 . Pl _ 2
FIBGT” — ml(sin8)8° + ml(cos6)8 + b? = ?T (2.42)
dmp=goluz
ém "m
—P =z, e—P =z
2m 2m

o] AR (242)% TH3 T} 2o] e 4 9A B

4r?

(F) Ip# — mi(sin8)6% + ml(cos 6) + bz = (%) T (2.43)

o (241)8 the I Zo] ThA YERE £ Qi
16 + ml(cos )% — mgl(sinf) =0
Remark 13 [59] 92122 (2.43)0] thJ3hd g} 2ol tha) sj4s) & = 9ok
2 (M +m)P?] .

5 Ig+ = B, — ml(sin8)8% + ml(cos 6)6 + b

Pém 2
_om _ 20y
27 P

Ty =T — Ig0, S H3} torquetal 318

. . 2 . 2
(M + m)# — mi(sin 8)8% + ml(cos )d + bi: = %(T — Igby) = ”) Ty
oldel RN AHSHE B Fi ChEokd 28 torque Trol €8] WAlahE 24 211

torque TS A% VE Yebd A& FE3 A

) K, 2r K2 .
T=Kpip = =my — 210m
tm = R PR, ©
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41

ojlm g
ml(cos ) I b B mgl(sin 8)
(4PL22> Ig ml(cosf) 6 —bi + mi(sin 6)8% +
-

(%
mgl(sin )
) & + ml(sin 6)6% + (

o)

2Ky
PR,

)

{ z -| _ 1 { ml(cos0) -1 -| { mgl(sin ) -|
I_ 6 J det(® I_ - (%) Is  mi(cosb) J I_ (b+ 4;21;{ )i+ml(sin9)92 + (%) 14 J
e
. m?212g(sin 8)(cos §) — [ (b + ;i:;%;)) & + ml(sin 6)8% + (%) V} (244
i _ - (%2) Igmgl(sin ) + ml(cos 6) [ d(::: :;zg ) & + mi(sin 6)6° + (%) V]
(2.45)
o] 71 A

4m?

det(®) = (mlcosh)? — (— Bl

)

R CLEES

A = mfi*g(sinf)(cosh)
Ay = T
Ay = — <b+ ‘L};rjgj“) & 4 ml(sin §)6?
2K,
he = ;Rm
cart®] TEE FE The ) 2ol el 4 gk,

Ay — Ao(As + A4V)
N det
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o RE AL E i9} At BAE T

det(<I>)m — Al + A2A3

V =
—No/\y

Agrd

=
6 ~ 00| th2} Zro] ARSI} 718tk
sinf ~ 6, cosf ~ 1, 86> ~0

b (2.44)9 (2.45)% Thet 2ol AT

mAg0 + I (b+ fm )& — I (3kn) v
det(¥P)
— ( ) Izmglé — ml (b+ 4;2];{ >m+ml (2"g:> 14
det(P)

o1 71 A

T 0 0 1 0 T 0
Ct3 0 A32 A33 0 T3 B3
T4 0 Agp Az O Ty B,
o] 71 4]
47r2K2 =\ 7 4T Kz
M B m22g N _I(b—i— Psz) ) _—(4},—2>IBmgl N _—ml (b+ TR, )
2T det(d) T det(®) TPT T det(®) TR T det(®)
I(%fe)  mi(%Ee)
By = — "7 Byj=—>_"7
det(P) det($)

6.4 Parameter =%

7|75, ball screw, 18]l B2E]9] parameter 54& o] GA $H A AFHAL ofof oA

Pascooll A ol 3l CI-6537 Force Sensore] AREH S 43 B} CI-6537-2 +12 [V]e] AUES
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9l © 1 data sheeto] W=

= =]k
S A~
g gl

SEC. 6 BALL SCREWE &St
=78k sensoro| t}. £50 [N] 7}4]9] & &34
[N]ell s sl ch A=Fo] m [Kg]¥l EX|E force sensorg ©]-§3+0] AlZ3A = &

Ag3te] Fls
+8 [V]7} +£50
=x% Ao = ﬁmg [V]
G Rl
o @A 4 o] AR ATh AR o] FAo] YYSEAE Tobr 7] 93] 2,228 [Kelo] FE2 force
sensorS ©]-83%}o] Al=3d}o] E gLt} data sheetol] 2] &] A== SAH A g
8
oF = — x2.228 x 9.8 = 3.49 [V]
7F g BA

A %
° o 50
data sheeto] 9= S U2 B&
Al EAzko] 2.540] 2 & data sheetol] 1}

254 [V] Stk &
Fkol 3.490] 11 AR &7
Zolt} wetA] AA =AHEH e o] fsto] Ak

shAl R Al S48 2
< 3l Folof stk dolth. 4 &
< 3] T3NS Agor YL YUtk B
Ee g AEH] i v 22 F4 = ARgsto]of Tt
50 3.49 -
AF(m) = X T AU = 0876 x 58D AU
F) = Do =4w Ak- 850x 4 AR
8 2.54
Az 7] 5 D ball screw?] parameterS =43 E A} o] 9F ##HH parameter S A}, A,
force sensor 5& ©|§3to] SAHAY 4 o APRUNEE FA S ol &3] +& 5 ok
e pendulum®] Lrho A FA FA7EX Q] do] : [ =26.5 [cm)]
ok A BEL cylinder 2ol B 22 2 SHA|
Age FolEd

pendulum2 A £ &3} B
ojth. &FnFe] W7} 2.7 [g/em®lo| B2 A
7 x 0.00612 x 0.595 x 2700 = 0.1878 [Kg] = 187.8 [g]

0.02 x 0.02 x 0.05 x 2700 = 0.054 [Kg] = 54 [g]
sto] ZAH R A

ma
mp =
o cart®] AF: M = 145 [Kg]
da EFvEe] U4, 2o UEe 73] FEE AR
olg3ste] ST gl 7P AoetAt 212 ol 2 AEjelA
AdE 3l A% Tkt

12 carte] &
EEALSS
oo

g ol
P LR
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pendulum/] AARYE ]

In = mA(iri+1l—2lf4+d2)_6585x10_

Ig = mB<iai+ilf4+d2)_3334x103
12 12

I = Ig+1Ip~992x10 3 [Nm]

o] 71 A} AF-&-SF parameter+ Th3F 2T}

ma = 0.1878, mp = 0.054, 74 = 0.0061, I4 = 0.595, I5 = 0.05, ag = 0.02
da = 0.0745, dg =0.248
pendulum® 29 312082 A4S AAYRWE : T
£ AF2S 4 ) pendulum®] T4 pendulum 2] shaft 4]

K

AN FHEF A2
de}

o) A= E ¥ d =0.2657} 5]

I=1+md®=26.84x 102 [Nm]

ball screw®] &8 :n; =0.9 (« Y= A3 3

o Al pc

S5 A vhatol &3 REe Fy = uMgolth. Uk RE 248 Mgz el FH ug

23 4 ok dEtA o F 4 = 0.05 ~ 0.229] HE X dt} AA| Force sensors ©]-83}o]

e S A Edtth cart 7} =& o] 7] A2 u force sensorE 3 SAE 7S 2k 1.5
Fy 1.5 x 8.59

H= g~ 1a5x08 097

BFA RE o] Zhe urt GubA o g Zpx = kol Hls] @A 3| 2 gholth. ball screw?] g te g
Asl L3 Fo 2 AZHT

Ch&2 2B parameter =3 & F&o|t}

screw 54|
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1

=

SEC. 6 BALL SCREWS &35l 14
——————————— [ = 26.5 ————————— >
}~— 7.45 — 248
¢ =122 A J>CA oCynB 2 o
s O
B
59.5 5
1% 2.14: pendulum®] FA FA (&9 : [em])
force sensorE screwo] FAS =437 Y3l datac] t}.
3A | SAAY | SF A= | AR
screw | 1.55[V] | 0.9885[kg] [kg]
e torque A Ko,
EIAT Ko 2A4S 98] A28 dol 7} 8 [em]Y &R uE FhE AHRE oW force
sensors ©|-§3lo] SAH dataxs th2 &k
AF | AS7] AL A (F) (N -m)
0.5[4] 80[mV] | 0.6872[N] | 0.6872 x 0.08[N - m]
[A] 160[mV] | 1.3744[N] | 1.3744 x 0.08[N - m]
1.5[4] 240[mV] | 2.0616[N] | 2.0616 x 0.08[N - m]
3[A] 480[mV] | 4.1232[N] | 4.1232 x 0.08[N - m]
web A,
Km =011 [N-m/A]
dFulg o] ETE ALEsioid AA fo] ARt 7t ZF Aoz A4E. met
Km=0.115 [N-m/A]
A s,

A= o2k g otE

|Z-A41 % R
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rlo

MultimeterS- ©]-&3}o]

)

ol Frt. AAA

AAFANA - skA] XA & F, o 2 7kA] A2 A
sttt RE7F 3 AsHA] RetR =z 29 A ol 00] H L,
St A=V = im Ry ol ARSI o] BA Aol oJste] HAde
SAAE 7Ivte R st} e FA6 Holrh

#

Asp| A
4 V]
8 [V]

12 [V]

Al4k" A3
6.9 [
5.3 [Q]
159

:|n1

Al
Al
A]

058[
5
2.65 [

3t ek HFghs FHoto] dAAEES FlEAE & 55(Q] =V
o] ZtS Multimeter2 A A 37k 8.1 [Q]8k+= kol 7} At Multimeter 2
Qe grow BZo] eger A gk

=

dbm,
’LmR + Kb— - Kb

V=
dt

AR B AE 81 [Q)2 73t KpyE Fall R,
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AHF Ky
0.167

B
14.7 [rad/s] | 0.19 [A]
51.3 [rad/s] | 0.19 [A]
86.1 [rad/s]

[rad/s]

[ 0.21 [A]

[

8] 4%
[
[A] | 0.126
0.2] 0.12
[A] | 0.119
[
[

SEC. 7 SWING-UP CONTROL
140 [rpm]

2

)

m]

[
490 [rp
822 [rpm)]
[
[rp
[

=

0.118
0.116

—
= | S| | |oo | e
==

120.8
155.3 [rad/s]
0.22 [A]

ol Al 3l torque

1154 [rpm]
29l 48
£ dstolet

1483 [rpm]
1820 [rpm] | 190.6 [rad/s]
2t} o

H
=

Do
=

X
=

ek Ky =0.12 [V/rad/s] =2 4434
A5 Ky = 0115945 AL 2HS 71Kt} o]

Swing-up Control

7
pendulum®] energy s th23 o] Aol 2}
~16% + mgl(cos6 — 1)
(2.46)

E =
Eolt}.

o714 [ =1+ mi*Z pivoto]l tjdt FAH=
e = féé—mglésm@

dt
(2.7 Z5H (2.46)=
B = —mlf cos 0z
dt
& = sat(k(E — Ep)) sgn (6 cos ) (2.47)
Ze o

TE th2 3 2ol AAs) Bat
(design parameter) o] T}. 7} 9] &}

(k(E — Eo)) sgn(8 cos 8)sgn(é cos 8)
>0
AL o A 2] energy©] 22 Ey = 0°] Ht} o}F &

A7 k> 0= AA
dE
— = —mlsat
Zlo] o}y g} pendulum©] o}&j of A

di
A=
o= A
AN A
E < Ey7) 5 o] sat(k(E — Ep)) < 0°] "t} 21E A 931 pendulumo] wif

Ey+= E% pendulumo] 322 A A5
8] energy & T H LA Hoto] £H o= A6
A= AHY FFo=

Rl



48 CHAP. 2 SINGLE INVERTED PENDULUM

2 £5 2 3| A3}t energy 7t E > Eo7F H ¥ sat(k(E — Ep)) > 0°] "t} wheba] (2.47)9}F Zo] 7}
S2 8 AgstE A2 energy7t A& Aol € energyE S7HtE WHLR, energy’t We AF
Y4

sl= vlaFo B cartd] 7MEEE AASE AL ou 3ok

8 Energy control®] SMC &} A

Sliding Mode Control (SMC)el| tl&}o] ZHeF3tA] A el Lok
z = f(z,u,t) (2.48)
€ RPE AE]M%, ue R™E Aol 4, t € R A7 Waolth Ao ee B33} 2o] AL

+ (z
u; = U, ("L’vt), sl( ) >0 (249)
u; (z,t), si(z) <0

o] 71 A u;= 1A Aol B o] AL s, (z)+= A sliding surface©] T}, & 9145 A| o] H & (control law) <1
(2.49)5 zt= A 2H (2.48)L sliding surface7} Al ®12] = M 9] L2 (feedback structure) S 7
A 71 7] wj&of] 7FHFZ A28l (variable structure system)o]2tal FE2t} Al2E] (A sliding
surfacel| A sliding motion®] A& 2 A2 v} Zo] Yero] T}

si(z)s;(z) <0 (2.50)

sliding modeo| Al A|A~E-& Thg WA AlS k3o

si(z) =0, s$;(z)=0 (2.51)

Remark 14 4] (2.50)% i(z) £ 02 A - AElE si(z) = 02 sliding surface2 FH 3= A&

oJu)star 4] (2.51)= it sliding surfaceo] AE|7F T8l yro 2 Hojuz] o= Z1& o u|sh
=

A Z o A A3 E energy control S U Z ]| sliding mode control 2 £ 4~ It} cartd 7455 25

Aol =& 3t Alag o) tsto] sliding surface sE Tha 2 o] A A 34t

1-.
= 5192 + mgl(cosf — 1)



SEC. 9 SWING-UP CONTROL (QUANSER = FA}) 49

(2.7)2HE s+ b WSStk
= §(I66 — mgl sinf) = —mlf cos %

Lyapunov &5 T3 o] A4 3HA}

Vo A tES =

d .
d_‘; — s5 = s(—mlé cos f%)

iE Aoy or Hots o] b5} 2ol i AAs A
i = sat(ks)sign( cos 6)

25 sol ti st
$ = —mlsat(ks)sign(6 cos 6)6 cos 6

O|2RH s=00°" =00 AHFS & Utk EX VY AT EFTF vt Aol UEE S

d . .
v s$ = —mlsgn(6f cosf)sgn(fcosd) ssat (ks) <0, s #0
dt ——

>0 >0, s#0

9 Swing-up Control (Quanser T3 7l 2}

Quanser AF2] = ZA}of o3& swing-up control algorithm& #-&3}o] A& 3slo] 4 A= o}
23} g,
A7F Bl n A Zg Aol T¢ol HFEes £4 0] Fof trackd] Y
ThES u, = A2 FE 7HAE F4 %}ﬂl HEEE WEA 7] = E;Lg =X
Uy =2, A =172 39S 32 =
AL ug 7t vl A A A gAsHA 7]'—.1-:-*‘;: = T A X FA Z gholoA S ol AlE HE=e

%4o) 27 WEos EAAT
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CHAP. 2 SINGLE INVERTED PENDULUM

-6 I I I I I I

1% 2.15: pendulum angle, 8 (u, = 0.5, = 0.6)

0.4

% 2.16: carte] W9, z (ug = 0.5,A = 0.6)
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7 I I I I I I
0 5 10 15 20 25 30

1% 2.17: pendulum angle, 8 (u, = 2,A = 1.7)

35

0.2

0.1

0.05[

0 5 10 15 20 25 30

7 2.18: cartd] WY, z (ug =2,A=1.7)

35



